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Anépszerü járadék 
Lta: Dr Dencz Ákos. 

Az elmult napokban közgaz- 

dasági és politikai életünknek 
egyik kiváló tagja, a bankbi- 

zottságnak ülésében rámutatott 
azokra a nagyfontosságu elő- 
nyökre, amelyek a csekk- és 
kliring, e két modern fizetési 
módozat elterjedésével és nép- 
szerüsitésével járnak. Fejtege- 
tései solán különösen a pósta- 
takarékpénztárt emelte ki, amely 
e téren az utóbbi évtized alatt 
szintén meglepő eredményt mu- 
tatott fel. 
A póstatakarékpénztárt be- 

rendezése és azon szervezete, 
mely főképp az egész országra 
való kiterjedtségében nvilvánul, 
tette képessé arra, hogy az 
érintett fizetési formák hazánk- 
ban minél nagyobb mértékben 
népszerüvé lettek. E tulajdon- 
ságánál fogva igyekszik a kor- 
mány azon, hogy a póstataka- 
rékpénztár révén oly intézmé- 
nyeket létesitsen, amelyek mig 
egyrészt a nép jólétének, gaz- 
dasági és anvyagi fejlődésének 
emelkedésére szolgálnak, más- 
részt pedig az államhitel erős- 
bülését, az államkölcsönök mi- 
nél kedvezőbb és előnyösebb 
elhelyezését célozzák. 

Az első ilynemü intézkedése 
volt a póstatakarékpénztárnak, 
a mult év derekán életbe lépett 
zárt betétek intézménye. Annak 
idején ugy a napi, mint a szak- 
sajtó bőven foglalkozott vele; 
minden oldalról megvilágitván 

azon nagyfontosságu előnyöket, 
amelyek az önbiztositás ezen 
eélszerűü eszközével járnak. E 
helyütt még csak azt a váratlan 
és meglepő eredményt akarjuk 
regisztrálni, mely a póstataka- 
rékpénztár uj üzletágában min- 
den várakozáson felül nyilvá- 
nult, messze tulszárnyalván 
ugyanis mindazon eredménye- 
ket, amelyeket egyéb üzletágai 
létesitésük első évépen felmu- 
tattak 
A folyó év január 1-én lé- 

pett életbe azon nagyfontosságu 
reform, amely a betevők ré- 
szére a nagyobb jövedelmező- 
ség — magára az államra nézve 

a pedig hitelélet fejlesztése 
szempontjából bir elsőrangu 
fontossággal. : 

Milliókra rug az az összeg, 
amit a magyar állam az állam- 
adóssági cimletek után külföldi 
tökéseknek elfizet. Önkéntelenül 
is felmerül az a keérdés, miért 

: helyezi el az államkincstár já 
radék cimleteit külföldön akkor, 
amikor az jelentékeny áldozat 
tal is jár?, Nincs szándékunk- 
ban azt hirdetni, hogy a kül 
füldi tőke elől elzárkózzunk, 
hanem igenis azt óhajtjuk, hogy 
a külföldi töőkét csak akkor ve- 
gyük kölcsön, amikor annak 
felvétele ránk nézve csak elő- 
nyös. 

Az a kiméletlenség, kapzsi- 
ság és kiuzsorázás, amelyet a 
hitelező államok és tökések ré- 
széről minden egyes kölcsön- 
felvételnél tapasztalunk, még 
inkább megerősit ezen vélemé- 
nyünkben. Ha még hozzávesz- 
szük, hogy az állam hiteléletét, 
egy-egy nagyobb kölcsön fel- 
vétele által teljesen kiszolgáltat- 
juk a hitelező külföldi állam- 
nak, a szükség kényszeritő szava 
is amellett szól, hogy az állam- 
adósságok elhelyezésének kér- 
dése egyike a legégetőbb meg- 
oldandó gazdasági problémák- 
nak. 
A megoldás egyik előnyös 

módozatául a magyar kormány 
a póstatakarékpénztárt szemelte 
ki a részjáradék üzlet életbe- 
léptetésével. 

*Célja ennek a magvar jára- 
dékpiacnak megteremtése, ki- 
épitése, a magyar koronajára- 
déknak hazánkban való nép- 
szerüsitése. Az akadályok, ame- 
lyek e téren fennállanak, fő- 
kép három pontban foglalhatók 
össze: 

Az elsők egyikét, amely ma- 
gának a koronajáradék kötvény 
cimletének értékszerü elosztásá- 
ban nyilvánul, mindjárt elhá- 
ritja az intézmény azáltal, hogy 
nemcsak az vehet járadékot, 
akinek a legkisebb 100 koro- 
nás cimlet beszerzésére van 
tőkéje, hanem az is, aki csak 
75, 50 vagy 25 korona név- 
értékü járadék vételárával ren- 
delkezik. Az előny már itt 
szembeötlő, mert a befektetés 
már nem a postatakarékpénz- 
tári alacsony kamatot, hanem 
a járadék kamatozásának meg- 
felelő hozadékát szolgáltatja ; 
tehát ha valakinek 25 koronája 
van, mint betét a póstatakarék- 
pénztárban, akkor ez jelenleg 
3 százalék kamatot hoz; — ha 
pedig e pénzen a betevő rész- 
járadékot vétet, akkor a pénze 
már a névérték után 4 száza- 
lék kamatot fog hozni, ami — 
figyelembe véve, hogy a jára- 
dék jóval névértéken alul kap- 
ható - még a 4 százaléknál 
is magasabb kamat-téritmény. 

A járadék népszerüsitésének 
második akadálya a gazdasági 
intelligencia hiánya. Az állam 
pénzügyi viszonyait, a gazda- 
sági és hitelélet jelenségeit, an- 
nak természetét és lénvegét, 
— eltekintve azon csekély ki- 
vételektől, akik hivatásszerüen 
foglalkoznak vele hazánkban, 
— alig ismerik. Különben, ha 
ismernék is, akkor sem lehetne 
a járadék propagálásától sokat 
remélni azon egyszerü oknál 
fogva, hogy pénzintézeteink 
legnagyobb részt többet fizet- 
nek, mint a mennyit a járadék 
hoz. A póstatakarékpénztár azon- 
ban, ha sikerrel állta meg a 
helyét a tőökebefektetés terén a 
3 százalék kamatlábbal, joggal 
remélhető ez a 4 százalékos 
részletjáradéknál is. 

Azok a körök, amelyek ma- 
gával a néppel közvetlenül érint- 
keznek, amelyek a kis tőkések- 
nek, a vidéki publikumnak, föld- 
mives gazdáknak, iparosoknak 
vezetői és tanácsadói, mint a 

jegyző, biró, tanitó és pap azon 
felül pedig maguk a póstaalkal- 
mazottak is hisszük, nem fog- 

nak késni a koronajáradék ket- 
ségtelen előnyének, biztosságá- 
nak és tőkebefektetésre külö- 
nösen alkalmas elmagvarázásá- 
val és felsorolásával. 

Ezzel a harmadik és legfőbb 
akadály is, ami magának a ma- 
gyar népnek az értékpapirok 

vásárlásától való idegenkedésé- 
ben nyilvánul, könnyen, min- 
den nehézség nélkül elháritandó 
lesz. : 

Magyarországon a népnek 
igen nagy tömege van, akinek 
kezében a pénz egváltalában 
meg nem szaporodik. A pub- 
likum közönyössége, passzivi- 
tása min alapszik, — alig ma- 
gyarázható. Talán a magvar 

természet lenne az az egyedüli 
ok, amely a kalmár szellemtől 
mindig távol állott? A vállal- 
kozási kedv népünknél soha- 
sem volt ugy kifejlődve, mint 
nyugati szomszédainknál. Nem 
is olyan rég volt az, amikor 
nemcsak a paraszt, hanem a 
kispolgár is a tőkegyüjtésnek 
azt a módját választotta, amely- 
nek takarékpénztára a ládafia 
vagy a harisnya volt. 
A pénz tulajdonosa jobbnak 

és biztosabbnak látta tökéjét 
otthon hagyni. Ámde ha gyva- 
nakvó és féltékeny volt a pénz- 
intézetekkel, nem szabad meg- 
engedni, hogy az állammal is 
az legyen. Kötelességünk egy- 
formán támogatni az államot, 

amely mindnvyájunké nemes 
munkájában. Az állam, amikor 
szükségletei fedezésére kölcsön- 
höz folyamodik, első sorban 
saját népéhez kell, hogy for- 
duljon már azért is, hogy az a 
rengeteg kamat, amit a köl- 
csön felvételekor kibocsátott já- 
radékcimletek után fizetnie kell, 
itt az ország határán belül ma- 
radjon. E tekintetben példakép- 
pen állhat előttünk a francia és 
bajor paraszt példája, akik tud- 
valevőleg a legszivósabb vevői 
hazájuk államadósságai kötvé 
nyeinek. És emeli azok önér- 
zetét is, mivel az állam hitele- 
zőjévé vállván, büszkén nevezi 
magát rentier-nek. 
Ha már most ezen akadá- 

lyokat sikerül mind leküzde- 
nünk, hisszük, hogy a magyvar 
hiteléletnek a póstatakarékpénz- 
tár uj intézménye révén friss for- 
rást nyitunk és népünk a 25 
koronás részjáradék vásárlásá- 
val minél tömegesebben fogja a 
póstatakarékpénztárt megbizni, a 
minek eredménye az lesz az- 

után, hogy a fix kamatozásu 
cimleteknek hazánkíteremti meg 
az állandó és megbizható piacát 
és nem kell amiatt aggódni, 
hogy mi történik járadékunkkal, 
hogyha Ausztriának, vagy kül- 
földnek akár a hangulata rossz, 
akár pedig egyéb fix kamato- 
zásu papirosokkal ugy el van 
árasztva, hogy a magyar cim- 
leteket már nem szivhatja fel. 

Kossuth miniszter kétségkivül 
regime-nek legüdvösebb reform- 
ját téremtette meg a póstataka- 
rékpénztár utján a részjáradék 
üzletben és most már csak 
magyar népünkön a sor, hogy 
az a kivánt eredményt meg is 
hozza. 

POLITIKA. 
Kihallgatások. 

A belpolitikában a közvélemény 

általános érdeklődése a Bécsben 
megtartott közös miniszteri értekez- 

let, Wekerle miniszterelnök és Da- 

rányi földmivelésügyi miniszter ki- 

hallgatása felé fordul. Sok joggal 
remélhették azt, hogy részben a ki- 

hallgatások, részben pedig ez az ér- 
tekezlet bizonyos mértékben meg- 

állapodásokat létesit a politika leg- 
akutabb kérdéseiben. Különösen a 

romániai kereskedelmi szerződés 
megkötése tekintetében a magyar 

birtokos osztály felmerült kivánságai 

voltak azok, amelyek nyomán szél- 

tében beszéltek részleges válság ki- 

töréséről. Portálták azt a hirt, hogy 

e tekintetben a magyar földmivelés-



2 oldal. SZEKELY-UDVARBHELY 

l 

ügyi kormány a külügyminiszterium 
intencióival ellentétbe keveredett és 

mánr-már Darányi demissiójának hirét 

is keltették. 

A kihallgatások és az értekezlet 

megtörténte után félhivatalosan is 
egész határozottsággal utaltak arra, 

hogy az előterjesztések minden irány- 

ban meghozták a kivánt eredményt. 

A megkötendő román kereskedelmi 

szerződésben Magyarországnak és a 

magvar gazdáknak jogos érdekei tel- 

jes mértékben megóvatnak; a szer- 

ződés megkötésének mikéntjére vo- 

natkozólag a legteljesebb megegyezés 

jött létre a két kormány között. 
Mindez a legeklatánsabb cáfolata. 
Darányi távozásáról szinte mestersé- 

gesen és erőszakosan portált hirek- 

nek. Az a miniszter, aki csak az 

imént irta bele nevét kitörölhetetle- 
nül a magyar gazdaközönség emlé- 

kezetébe és szeretetébe a telepitési 

törvényjavaslatok benyujtásával, he- 

lyén marad továbbra is és folytatja 
kiváló tevékenységét a mezőgazdaság 

fejlesztése érdekében. 

A függetlenségi párt értekezlete. 

A függetlenségi párt szerdán dél- 

utáni értekezletén egész csomó nagy- 

jelentőségü törvényjavaslat tervezetet 

tárgyalt le és fogadott el. Mindenek- 

előtt Visontai Soma terjesztette elő 

az igazságügyi bizottság jelentését a 

Fejérváry kormányra vonatkozólag. 

Kifejtette, hogy az igazságügyi bi- 

zottság törvényes adatokkal, okmá- 

nyokkal és feltétlenül bizonyitékul 

szolgáló egyéb iratokkal konstatál- 

hatta azt, hogy a volt Fejérváry 

kormány a törvényt és alkotmányt 

megsértette és okot szolgáltatott a 

vádalá helyezésre. Politikai okokból 

azonban az igazságügyi bizottság 

határozati javaslatban ajánlja a Ház- 

nak, hogy a törvényes megtorlás jogi 

eszközeit ne vegye igénybe, hanem 

a vádalá helyezés mellőzésével a 

törvényt és alkotmányt sértő kor- 

mánynak cselekedeteinek megitélését 
bizza a nemzet élő lelkiismeretére. 

— amit a javaslat ellenzői legerősebb 

Az értekezlet ezt az álláspontot ma- 
gáévá tette s éppen ezért maga a 

Ház is ebben a szellemben hozta meg 

határozatát csütörtökön. A gyászos 

emlékezetü darabont-korszak alakjait 

tehát megbélyegezi és pedig névsze- 

rint a nemzet képviselete és hogy 

futni engedte őket, annak oka csupán 

az uj korszak elkövetkeztében léte- 

sült megállapodások s az uralkodó 
azon gavalléros felfogásának, kiván- 

ságának respektálása, hogy elbocsá- 

tott rossz cselédeit tovább ne ül- 

dözzék. 

Az értekezlet tárgysorozatának ki- 

emelkedő része volt még az állami 

kőszénbányászat fejlesztéséről és a 
bányavásárlásokról szóló törvényja- 
vaslat, amelynek előterjesztése során 

Wekerle miniszterelnök utalt arra a 

szociális és – különösen a kiván- 

dorlás mérséklése terén – nagyfon- 

tosságu feladatra, amelyet e törvény- 
javaslat megold. Elfogadták még a 

gazdasági népoktatásról szóló javas- 

latot is, majd áttértek a különböző 

helyiérdekü vasutak engelyezéséről 
szóló javaslatokra, amelyeknek során 

különösen nagy érdeklődés tárgya 

volt a pozsonyi határszéli villamos- 

vasutról szóló javaslat. Az értekezlet 

Szterényi államtitkár felvilágositó 

szavai után, amelyben az államtitkár 

kiemelte, hogy ez a vasut egy nagy 

vidéki emporiumnak gazdasági fel- 

endü lését mozditja elő, e vidéki 

ermporium gazdasági 

vonja be annak jelenleg Bécs. felé 

gravitáló egész környékét és e mel- 
lett már ecsak a vasutnak a gyorsvo- 

natokénál háromszorta nagyobb me- 
netideje miatt sem alkalmas arra, 

argumentumukként használnak fel, 

— hogy Pozsonyt Bécs filiáléjává 
tegye s minthogy a javaslatok gaz- 
dasági és kulturális előnyöket rejte- 

nek magukban az értekezlet egyetlen 

szavazat ellenében ezt a javaslatot 

is elfogadta. 

Lesg-e háboru 2 

Tele van a magyar sajtó háborus 
hirekkel. E hirek nagy részét néhány 

vidéki városból egy rendelet félre- 

értése következtében küldött jelenté- 

sek okozták, amelyek egyes hadtestek 

részleges mozgósitásáról beszéltek. 

A hiradások nyomán a közvéle- 

mény lázas izgatottsággal várta és 

várja ma is a fejleményeket. Néme- 

lyek már tudni vélték azt is, hogy 

mikor jelennek meg a mozgósitást 

jelentő sárga plakátok. A tőzsdén a 

riasztó hirek hatása alatt nagy mér- 

tékü deroute állott be, Szóval a köz- 
vélemény szinte már-már elvesztette 

amely egyedül lelkesitő szavainkat mély csend és 
nagy hallgatás követte. 

azt a nyugodtságot, 

tesz képessé a dolgok logikájából 

vont helyes következtetésekre. 

A dolog ugy áll, hogy a helyzet 

bár akut veszéllyel ez időszerint nem 

bir, mindenesetre azonban igen ko- 
moly. Ismeretes dolog, hogy külügyi 

hivatalunk a legutóbb adott szerb 

válaszjegyzéket nem tartja kielégitő- 

nek, nem tartja világos és határozott 

válasznak azokra a kérdésekre, ame- 

lyeket a monarchia Szerbiával szem- 

ben felvetett. Kétségtelennek látszik, 

hogy Szerbiában ma is a jingók 

uralma van felszinen, akik háborus 

üvöltözéseikre nem akarják a sordi- 

érdekkörébe 

zés is kijár érette. 

Ettői eltekintve, bátran kimond- 

juk, hogy a menedékház felállitása 

Noha a közvé- 

nót feltenni. Bizonyos az is, hogy 

ez a kötekedés nem származhatik 

egyedül a daltonista szerb politikusok 

iniciativájából, erre vall Oroszország- 

nak legalább is érthetetlen diplomáciai 

szereplése és a nyilvánosság elé ke- 
rült jegyzékei, amelyek valóságos 

mintái a baculó ad angulum-szerü 

következtetéseknek. Az egyik szavá- 
ban óva inti Szerbiát, hogy ne pro- 

vokálja a háborut, a másikban ki- 
jelenti, hogy a szerb jegyzékekkel, 

amelyek pedig éppen a háboru 

magvát hordják magukban, teljesen 

egyetért. Az egyik nap megizeni, 

hogy Szerbia fegyveres összeütközés 

esetén Oroszország segitségére nem 

számithat, a másik nap biztositja, 

hogy a cár birodalma a délszláv ér- 
dekét mindig szivén viseli és ezek- 

nek érvényesülését támogatja. Szóval: 

anguis in herba. 

A magyar-osztrák diplomáciának 

ezekre csupán egy felelete lehet. 
Annak a mérsékletnek és türelemnek, 

amelyet Szerbiával szemben hóna- 

pok óta tanusitott, utolsó jelentke- 

zéseként még egy komoly figyelmez- 

tetést intézni a megháborodott Balkán 

államocskához; magatartása követ- 

keziményeire vonatkozólag félreért- 
hetlen határozottsággal követelni a 
nyilt válasz megadását. És az euró- 
pai béke megóvása érdekében, be- 

láthatatlan következmények, lehet, 
hogy hosszu és véres harcok elke- 

rülése szempontjából az entente ha- 
talmakra is az a feladat hárul, hogy] 

ehhez a figyelmeztéshez nem ke- 
vésbbé határozott hangu felhivások- 

ban hozzájáruljanak. 

ménytelenül marad, ha nem hat jó- 
zanitólag a Dunánvés Drinántuli őr- 
jöngésre, akkor elkövetkezett a vég 

kezdete. Elkövetkezett az az időpont, 

amikor kivánságainknak fegyveres 
erővel kell hogy sulyt adjunk, amikor 

kényszerülve leszünk áttérni : 

meggvőzésről, a békés türelmü ki- 

sérletekről az ütlegekre. 

(Saj. 
lékezetében van még az 

iszonyu tél 

kább pedig a földhöz ragadt, 
kaképtelen szegények. 

Szomoru tanulság ez a jövőre, 
melyet hasonló állapotban hagyni 

nem lehet. Tiltakozik az ellen min- 

den emberi jó érzés. 
A vármegyei menedékház felálli- 

tását a „Székely-Udvarhely' ez év 

elején ismételten sürgette. Buzditó, 

Jól tudjuk, hogy az ilyen és eh- 

hez hasonló eszmék mellett: való 

küzdelem anyagi hasznot nem szo- 

kott eredményezni. Inkább kellemet- 

len utónyomokat hagy némely körök 

előtt s a méltán kiérdemelt elisme- 

rés helyett gáncs, nem ritkán üldö- 

érdekében — tudtunkkal 

semmi sem történt. 
lemény várta és jó reménységgel 

várhatja is Dr Sebessy Jánes, 

reméljük és várjuk, hogy az eddig 
minden 
elmulasztott 
nálunk a közjó előmozditása érde- 

kében kiaknázza és a vármegye kö- 
zönségének egy örökk emlékü alko- 

tás létrehozatalát, lehetővé teszi. 

verbis ad verbera – szavakról, a 

Az utolsó kisérlet ez. Ha ered- 
vármegyében végnpehajtani 

törvényes utmutatást, 

háie Teke hogy ugy legyen! 

Me vilkoltak egy tökepénzest. 
Az alvó törvény felébresztése Fe 

A szegények érdekében 
tud.) Mindenkinek élénk em-- 

elmult 

a maga valóságábans 
Megszenvedte, megérezte azt kivétel 
nélkül az egész társadalom; legin- 

mun- 

vármegyénk agilis alispánjától, hogy 
a közszükséget képező humanus 

eszmét mielőbb a megvalósitás stá 
diumába juttassa. 

Igen könnyen, minden nagyobb 

nehezség nélkül megteheti a leg- 

célravezetőbb lépéseket. Egyszerüen 

előterjesztést tesz a vármegye tör- 

vényhatósági bizottságához, hogy a 

községi szegényalapok összevonas- 

sanak és azokból Székelyudvarhelyt, 

a vármegye központján menedékház 

épittessék és tartassék fenn. 

Az alispánnak e hatáskört a tör- : 

vény is (1886. XXII. t.-c 145. §) 
megadja, a mely világosan előirja, 

hogy: ,„Az ugyanazon törvényható- 

ság kebelében levő több község a 

szegények ellátása céljából a tör- 

vényhatóság jóváhagyása mellett 

egyesülhet, sőt a törvényható- 

ság azt is elrendelheti, hogy 

a területén fekvő összes községek 

ezen célból egy egységes szegény- 

alapot teremtsenek". 
Dr Sebessy alispán jóindulatáról 

meg vagyunk győződve, hisz az év 

elején megjelent hasonló felhivásunk 
után folytatott eszmecserénk alkal- 
mával formálisan már kijelentette, 
hogy az ügygyel majd foglalkozik 

és a kétségtelenül fontos kérdést 
minél előbb dülőre juttatja. 

Ez ujabb felszólalásunkkal nem 

akarunk az alispán cselekvési haj- 
landósága elébe vágni. Inkább a 

hova-tovább mind égetőbben sürgős 

ügyet kivánjuk emberséges, humánus, 

tetterős figyelmébe ajánlani. Mert 

Udvarhelyvármegye. főispánja csütör- 

szeti. albizottság e hó 23-án d. u, 8 

tőle, mint az autonom joggal biró 

vármegye első tisztviselőjétől joggal 

HIREK. 

Mta: Dr Király Péter. 

Meggyilkoltak egy tökepénzest, 

Egy gavallér fia maradt, 

Egy szolgája meg egy kulyája. 

—– Senkije más a nap alatt. — 

Igaz barátja nem volt egy sem, 

Mert fösvényen élt az öreg, 

Barátságért ritkán áldozott, 

Születésnapján legfölebb. 

Fia szeretett mulatozni, 

Kevéssel ritkán érte be, 

Ugy megpumpolta sokszor apját, 

Hogy az csakugy nyögött bele. 

De most már vége mindezeknek, 

Nem fizet az öreg tovább: 

Az éjszaka kincsét elvitték 

S az öreget meggvyilkolák. 

.. Ki eddig egymásra halmozott 

Sok drága kincset, aranyat, 

— Most a mi koporsóra kéne, 

Még annyi pénze sem maradt. 
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,Egy szolgája volt az öregnek 

Ezt terhelte a szörnyü vád, 
El is fogták s pár hónap ukva 

Akasztófára hurcolák. 

A ,„fiu" gyászolt apja után, 
Sokszor elsirta bánatát: 

„Oh miért is ment el akkor éjjel, 
Miért hagyta otthon az apát...19* 

Meggyilkolták szegény öreget, 

Oh szörnyü-szörnyü gondolat, 

Ha fia otthon maradt volna, 

Elüzi a gyilkosokat . . 

SZokan próbálták vigasztalni 

s ő keservesen zokogott . 
Szánalmat éreztek iránta 

Távoli jámbor rokonok. 

De az idő telt lassan-lassan, 

Az ifju szivén gyógyult a seb, 

Csak éjszaka jutott eszébe 

Olykor-olykor a rémeset. 

.. Aztán ismét mulatni kezdett, 

Mint jobb napokban hajdanán 

S ha adós lett, nem tudni hogyan : 

Önmaga segitett magán. 

Egy éjjel álmában előtte 

Megjelent apja szelleme, 

És a ,fiu' bár iszonyattal 
Sokáig társalgott vele . 

Az öreg végül csontkezekkel 

Torkon ragadta gaz fiát 

S megfojtotta hamar, négyszemközt, 

Hogy meg ne tudja a világ. 

Igy lakolt meg az apagyilkos, 

Kit a világ békén hagyott . . . 

Igazságot mérni fejére, 

Fölkelt sirjából a halott. 

(Debreczen.) 
— 

Személyi hír. Ugr o n Ákos, 

tökön haza érkezett és székhelyén 

tartózkodik. A közigazgatási erdé- 

órakor tartandó ülésén elnökölni fog. 

— Központi kiküldött. Szegfvy 
László az Országos Munkásbeteg- 

segélyző és Balesetbiztositó pénztár 
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: SZEKELY- UDVARHELY 3. oldal. 

kebelbeli titkára a hét végén váro- — 0jabb 100, 000 korona, Maros- szinüek. A hegyvidéki részeken is Jakabházy Gáspárné 1, Pongrátz 

sunkban időzőtt. Megvizsgálta a ker. 

munkásbiztositó pénztár ügykezelé- 

sét és tárgyalást folytatott az or- 
vosszövetség helyi fiókjának elnök- 

ségével. Eénteken délután tovább 
o 

utazott. 

gnevezések. A vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter Balá zs Sán- 

dor helybeli állami főreáliskolai h. 
tanárt eddigi állomása helyán és 

sSzabó Dezső nagyváradi állami 
tőreáliskolai h. tanárt az itteni fő- 

reáliskolához tendes tanárokhak ne- 

vezte ki. 

Musvéti szontgyakorlator, A 

székelyudvarhelyi róm. kath. főgimn. 

tanulói számára, a husvéti szent 
gyónás és áldozás előkészitésére 

folyó hó 22., 23, 24. és 25-én az 

intézet helyiségeiben szentgyakor- 

iatokat tartanak. 

Penzügyi kinevozés. A szé- 
kelyudonehelyi peéenzügyigazgatóság 

Tóth István helybeli pénzügyigazga- 

tósági napidijast ugyancsak a hely- 

beli adóhivatalhoz dijtalan adóhiva- 
tali gyakornoknak nevezte ki. 

— Nőegyleti fillérestély. A hely- 
beli jótékony nőegyesület szerdai (e 

hó 24-iki) fillérestélyét Biró Istvánné, 

Dr Solymossy Lajosné alelnök és 

Dobó Zoltán rendezik igen gazdag 

és változatos műüsorral. A zenekar 

nyitánya után Zipzer László reálisk. 

tanuló szaval. Pálla Jenő főreálisk. 

tanár zenekiséret mellett énekel. 

Felolvas Biró István tanár. Lányi 

Ibolyka monologot ad elő. Dunst 
Sándor, Dunst László, Volensky és 

Zerbes főr. tanulók quartettje után 

pedig Gaál Alajos VIII. o. gimn. 
tanuló szaval. A buzgó rendezők 

mindent elkövetnek, hogy az estély 

minél sikerültebb legyen. 

—- A népnevelési egylet közgyü- 
lése ma (vasárnap) délelőtt 11 óra- 
kor a Kaszinó helyiségében lesz. 

Ohajtandó volna, hogy a tagok mi- 

nél nagyobb számban vegyenek 

részt a közgyülésen. 

—- Csizmadiamestereiak vizsgája. 
Az egy hó előtt megnyilt csizmadia- 

mesteri szabászati tanfolyam véget 

ért. Ma (vasárnap) d. u. 3 órakor 

Székelyudvarhelyt, 

disztermének mellékhelyiségében tart- 

ják meg a tanfolyam nyilvános vizs- 

gálatát és befejező ünnepélyét. A 

vizsgát Hegedüs Ferenc okl. sza- 

básztanitó fogja vezetni. Maradandó 

nyomokat hagy és valóban a leg- 

messzebb menő áldozatokat is meg- 

érdemli a szaktanfolyam rendezése. 

Az érdeklődő közönséget szivesen 

látják a nyilvános vizsgálatra. 

—– Az öreg kéményseprő halála. 
Tóth József, a város I. kerületének 

37 éven át volt kéményseprőmestere, 

folyó hó 19.én, éppen névnapján, 

d. u. 8 órakor 03 éves korában el- 
halt Székelyudvarhelyt. Kolozsváron 
született és a müvészies dolgok iránt 

melegen érdeklődött. Sokoldalu tu- 
dása volt s ezek között első helyen 
állott a pirotechnikában. Temetése ma 
(vasárnap) d. u. 3 órakor, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint tör- 
ténik meg Kossuth-utcai lakásáról. 
zvegyet és nehány hónapos leány- 

vermeket hagyott hátra, 

a vármegyeház 

Vásárhely ismét százezer korona 
államsegélyt kapott a közoktatásügyi 
kormánytól egy kulturpalota felépi- 

tésére. Nem irigyeljük. Azonban bi- 

zonyos keserü érzést kelt, ha min- 
dent egyért és nem a székelység egy- 

mindnyájáért látunk áldozatokathozni. 

Noha szinte bizonyos, hogy Maros- 

Vásárhely Erdély fővárosának készül. 
De azért a határvédő periferiákról 
sem szabad megfeledkeznünk. 

Halálozás. Szenkovits Mártonné 
szül. Benkő Olga, e hó 18-án, 21 
éves korában hirtelen elhalt Szent- 

egyházasfaluban. A megboldogultat 

a váratlanul jött halál az élet leg- 
szebb korában s a boldogság remé- 

nye idejében ragadta el szerető csa- 

ládja köréből. Temetése tegnap d. 

u. 3 órakor a róm. kath. egyház 
szertartása szerint rokonsága eés az 

egész község széleskörü részvéte 

mellett. történt meg, lelkeért pedig a 

szent mise-áldozatot holnap délelőtt 

9 órakor mutatják be egek 

Urának, 

— A munkabéreket Amerikában 
leszállitják, mert a mult év január 
havi 2404 kivándorló számával szem- 
ben, az idén 11.134 áll s igy ott a 

viszonyok rosszabbodtak. A hatalmas 

acéltröst elhatározta, hogy 15-20 
százalékkal a munkabéreket leszál- 

litja, sőt az üzem korlátozására és 

igy a munkások elbocsájtására is kilá- 

az 

tás van. Csekély munkabér és keve- 
sebb munka a megélhetést nem biz- 

tositja, de inkább lehetetlenné teszi. 
Jó lesz ezt figyelembe venni és az 
Oczeánon való utazásról kellő időben 
lemondani. Székely testvéreinknek 

mi ezt ajánljuk. 

– Honvédek a gazdaságban. Mig 
a közös bakák és mások háborura 
készültek, addig a Csikszeredában 

állomásozó honvéd zászlóalj legény- 
sége az ott tartoit gazdasági kur- 

zuson hasznos tanulmánvokat szer- 

zett magának. Most tartották meg a 

vizsgálatot, melyet a talajmivelés, 

növénytermelés, állattenyésztés, a 

fa- és zöldségtermelés köréből tar- 

tottak. A vizsgán Kádár József al- 
ezredes és több tiszt volt jelen s 

az alezredes kijelentette, hogy a 
kurzuson részt vett legénységet az 

állami gazdasági telepen a tavaszi 

és nyári munkálatokra is hajlandó 
engedni, amennyiben ez a katonai 

kiképeztetés mellett lehetséges. 

- A velések. Hazánk földmives 
állam lévén, nagyjelentőségü a ter- 

méskiállitás annál is inkább, mert 

minden ehhez idomul. Az iparos, a 

kereskedő épp ugy érzi a rossz ter- 

mésről szóló hirek hatását, mint 
maga a gazda és a tisztviselő. A 

földmivelésügyi miniszter tehát nagy 

gondot fordit arra, hogy az ország 
közvéleménye megbizható, helyes 

információt nyerjen a terméskilátá- 

sokról. A mult hónap második felé- 

ről most adta ki jelentését, melyet 

az ország minden részében levő 

gazdasági tudósitók értesítéseiből ál- 

litanak össze. E szerint az Alföld és 

Dunántul nagy részén az őszi veté- 

sek eléggé kedvező állapotban van- 
nak. Azonban a hideg éjszakák miatt 

nem igen fellődhetnek, vörös-barnás 

jó reménynyel vannak a gazdák, 

habár néhol a hó alatt kikelt veté- 
sek foltosak, főleg kipállás miatt. 
Teljes tájékoztatást nem nyujthat a 

jelentés, de a helyzet az előbbi vé- 
lemények után némileg javult. Ta- 
karmányban országszerte nagy a 

hiány. Az állatok lesovanyodtak és 

igy munkaképességük is csökkent. 

—Csendőrség összpontositása. Vár- 
megyénk összes esendőrőrseiről az 

elkerülhető létszámot Hunyadvárme- 

gyébe összpontositották — távirati 

rendelet folytán. 

— BGazdátlan tinó. Székelyszent- 
tamás községben vasárnap d. u. 6 

órakor egy 3 éves, kékesszőrü és 
sárgás szarvu üszőt felfogtak s gon- 

dozás alá vették. Jogos áulajdonos 

Menybárt Lajos községi biróhoz for- 
dulhat. 

—- BElszámolás A székelykeresz- 
turi nőegylet és kaszinó (kétharmad- 
reszben a nőegylet, egyharmadrész- 
ben a kaszinó javára) minap fénye- 
csen sikerült teaestélyt rendezett Szé- 
kelykereszturon. A diszes mulatság 
Walter Ferenc szállójának ujonnan 
épült nagytermében folyt le, a hol 
Székelykeresztur és vidékének intel- 
ligenciája majdnem teljes számban 
jelen volt. Az estély összes bevétele 
639 K 73 f, tiszta jövedelme 485 K 
73 fillér, melyből a nőegylet részére 
323 K 82 f, a kaszinó részére 161 
K91 f jutott. Felülfizettek : Dr Elekes 
Dénes 8, Lukácsffly Józsei 1, Dr 
Szolga Ferene 1, Jenőffy Jenő 38, 
Elekes Imre 1, Vozer István 6, Benke 
Elek 1, Pap Mózes 1, Ajvász Kris- 
tóf 5, Szabó Endre 1, Kolozsvári 
János 4, Gálffy Kálmán 6, Sebessy 
János 8, Rösler Károly 8, Fodor 
István 3, Jakabházy Zsigáné 5, Ise- 
kutz N. 5 K. Az estély anyagi si- 
kerét nagyban emelték azon szives 
adakozók, kik különféle ételnemüvel 
vagy annak beszerzésére pénzben 
adakozak. Ezek névsorát itt közöl 
jük: Özv. Papp Jánosné 4, Gombos 
Sámuelné 2, Dr Viola Sándorné 4, 
Dr Gombos Jánosné 3, Dr Kozma 
Endréné 5, Péterffy Albertné 4, Lő- 
rinczi Istvánné 3, Nagy Lajosné 2, 
Vitányi Miklósné 3, Lukácsffy Elekné 
3, Papp Mózesné 8, Borbély Samuné 
3 K, Karácsony Istvánné egy brassói 
torta, özv. Barabás Józsefné 2, Sán- 
dor Jánosné 1, Jakabházy Samuné 
2, Mántó Györgyné 1, Dr Szolga 
Ferencné 3, özv. Nagy Pálné 2, Uber 
Endréné 3, Péter Ferencné 2, Dr 
Elekes Dénesné 2, Péter Lajosné 2, 
Budveher Jánosné 2, Benedek Mi- 
hály 2, Dr Beszterczey Istvánné 4, 
Barabás Lajosné 2:50, Szentmártony 
Kálmánne 2 K, Ungvári Jánosné egy 
tál tészta, Viola Miklósné 83 K, Ajvász 
Kristófné 12 liter feketekává, Fodor 
Boldizsárné egy tál tészta és 300 
drb cigaretta, Macskássy Zoltánné 2, 
Borbáth Daniné tészta, Gálffy Kál- 
mánné 2 fagylalt, Dr Jankovits Pálné 
100 drb ostya, Biró Dénesné 1, Wolf 
Józsefné 1 tál tészta, Dr Kovács 
Gézáné 2 K, Jaeger Józsefné 20 üveg 
szódaviz, Jaeger Viktorné 1, Lengyel 
Gyuláné 1, özv. Duka Jánosné I, 
Bihari Mórné 1 K, Lengyel Samuné 2 
fagylalt, Roth Bernáthné pulyka és 
fagylalt, Demeter Domokosné 1 üveg 
rum, Jakab Istvánné 2, Zimmermann 
Károly 2, Thelmann Agoston 2, Uj- 
vári Mihályné 2, Kazatsai Miklósné 
2, Szabó Kálmán 1, Jakabházy Gá- 
borné 2, Jaeger Nándorné 2, Botos 
Imréné 3 K, Lukács Ferencné 3 üveg 
befőtt, Bónis Ferencné 2, Czirmes 
Bálintné 2 K, Veress Menyhértné egy 
tál tészta, özv. Roboz Adolfné 3, 

Samuné 2 K, özv. Horváth Károlyné 
kolbász, Csiky Istvánné 1 K, Murvay 
Samu egy malac, Unger Tiborné 
sütemény, Szentannai Berta tyuk, 
Pál Domokosné tyuk, Nemes Dé- 
nesné torta és 1 kiló vaj, Jeddy 
Tamás pulyka, Sebessy Sándor 8 
drb szappan, Szentkirállyi Ferencné 
1 sonka, Sándor Albert egy bárány, 
sonka, disznófősajt, Fodor István 
malac, Biró Mihályné 3 drb komlós- 
kenyér, Lőrinczy Dénes 10 K, Cagyi 
László pulyka, Gyarmathy Lajos 3 
kenyér, Pálffy Mihályné egy pulyka, 
Ugron Jánosné 2 K, két torta, sonka, 
Pálffy Zsigóné egy pulyka, Török 
Albert egy tyuk, Dr Fuchs Vilmos 5 
K, Molnár Jánosné 5 K, Ugron Zol- 
tánné 4 K, Rosmánné 4 K, Zöld 
Ádámnné 4 korona. Ugy a tisztelt 
felülfizetők, mint a szives adakozók 
fogadják a „Nőegylet" és ,Kaszinó" 
hálás köszönetét. Különös köszönet 
és hála illeti azon vidéki adakozókat, 
kik ugyan nemjtagjai ez egyleteknek, 
de azért nagylelküen hozzájárultak a 
siker biztositásához szives adomá- 
nyukkal. 

Bélyegzők megrendelésre mindenfele 
kivitelben bárhova a legpontosab- 

ban szállittatnak Betegh Pál könyv- 

és papirkereskedéséből Székelyud- 

varhelyt. 

TÖRVENYKEZÉS. 
Mosztári baka a helyi biróság előtt. 

A büntető igazságszolgáltatás nem 

sokat törődik a háborus világgal. 

Előidézi a vádlottat még a harctér- 

ről is, ha büntetendő cselekményt 
követett el a civiléletében. Igy járt 

Szalai István fenyédi születésü köz- 

baka is. A székelyudvarhelyi kir. 
törvényszékhez Mosztárból kellett ide 

utazzék, mivel annak idején a fenyédi 

molnár malomházába betört s onnan 

60 koronákat elemelt. E miatt állott 
pénteken a kir. törvényszék itélő- 

birósága előtt, mely László Do- 

mokos táblabiró, h. elnökkel élén 

hozta meg jogerős itéletét. Tekintet- 

tel arra, hogy Szalai István lopásért 
már kétszer büntetve volt, másfelől 

azonban tettét részben beismerte, a 

kir. törvényszék lopás büntettében 
mondotta ki bünösnek és hat havi 

börtönre itélte. Ebben a vádlott és 

Révffy Zoltán kir. ügyész is belenyu- 

godott. Szalai katonai kiséretben 

utazott ide és vissza Sikolya Lajos 

őrvezető felügyeletével. 

Vérszegénység 
ellensulyozásául tessék SCOTT-féle 
Elmulsiót használni, a mely a vért 
gazdagitja és a test husát szilárddá 
és egészségessé teszi. 

A Scott-tele Emulsio 
egyaránt hatásos fiatalnak és öreg- 
nek. A gyors javulás meglep és ki- 
elégit. 

Próbálják meg 

és meg fognak erről 

győződni, mint ahogy 

ezren és ezren győződ- 
tek meg róla az utolsó 

32 év lefolyása alatt. 

Az z mulkió vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük rigyelembe 

venni. 

Egy eredeti üveg ára 2 K 50f 

Kapható minden gyógytárban. 

ORBÁN IMGY ÉS 
elsőrangu cipöraktára Székelyudvarhelyt, kossuh- u. I2. sz. Valódi Kobrak- -cip ők gyári raktára. 

MMis: 

Dr Szabó Emilné 3, Fazekas Pál 1, 

Elismert szilárd és elegáns készitményü női, uri és gyermek-elpők. 

Olcsó szabott árak. Képes árjegyzéket dijtalanul küldenek. 



28. szám. SEKELY-UDVAkHEyy—y— o 

. Állandóan raktáron vannak és árusittatnak minden füszerkereskedésben azonnali palackcsere mellatt: Magyar Asványviz Forgalmi és Borszek fökv Boevi Slárla, orszéki főkut Borhegy ória épáti ivi i -Tá il Borszéki Kossuth-kut Boholti Horgász - Haukó Szekely-Szelters Kiviteli Részv. Társ. Budapest, Borszéki Boldizsár-kut Előpataki Kászon-Jakabfalvi Stojkai V Báthori-u 5 : Bodoki Matitd F.Rákosi Mária Fehérkői.. Kászon-Salutaris *2 Baross 

Em : DssmmmmsaSme 

KHIRDETÉSEK BORIko Meghívók, eHorgony n [ zktm 

kövöm A hirdetések gondos átolvasása í Eljegyzési i iei e önnek valószinüleg hasznára lesz Fernengel Gyula székely- és Esküvői A nntmont Capsici comp,, . mmm udvarhelyi bornagykeres- ő valamint gyász- a orgony-Pain-Expeller 
i pótléka Kiadó butorozott kedőnél .elentésok, Á egy rsglénak Mzpnyut tfeszer mely már sok ugyszintén mindenféle M év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 

szoba Egy szép szoba buto- a legjobb minőségben, nagy válasz- könyvnyomdai és H köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- * rozva kiadó Székely- tékban és legelőnyösebb árak mel- [könyvkötői mun i tssszzemm. sölésképpen használya. mmsnnnn.. udvarhelyt Bem-utca 10. sz. alatt. Dés legelönyős kálatok izléses ki- Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt lett nagyban és kicsinyben kapható. H bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- vitelben, gyorsan és get fogadjunk el, mely a „Horgony védjegygyel : NHHHHHH pontosan készülnek és a Mohtori cégiegyzéssel ellátott dobazba van mortizáeiós rERT Eetegh Páll [tsmátánk- ; nem előlzetője Ön is ikmestzeinke herendezeti Főraktár: Török Józset győógyszerésznél, Budapest. nyvnvormtató és könvv- t Riehter gyó tá A ánhn 
e e. eg A z Ü L E T kötöztntemtéken Székely- Dz el er gyágyszertára az „Rrany oraszlánhoz tisztviselői kölcsön Att zzakkymat Me pen eyt köztel Prázában, Elkahemutrese 0 no ü gyekben kroti nett nem kodja hogy Hvi déki megrendeléseül Mindennapi szétküldés. ez a legjobb magyar keres- ket azonnal elintéz. kedelmi szaklap. Két korona ? a TemSmEmSSGammm csak egy negyedévre e lapnak dijmentes felvilágositást nyujt előfízetői dia z özteT 

. az „O. m. N. ált. tiszt- rászánja, az jó aletet osínik Me Házi és gazdasági - tatványszámot ingyen küld a kiadó- viselő-egylet kolozsvári hivatal Budapest, V., Sas-u. 12 sz KKm képviselősége kerttulajdonosok epviselősége". 
OLOZzSÁR g 
rerenc József-ut 7. szám a. Kitünő tözött 
Válaszbélye tolandó. m m : 

aszbélyeg csatolan E 

Hirdetmény. k 
A kányádi-jásfalvi egy- z Tm 

ECET 
házközségnek temploma és tornya 
kijavitására f. évi április 4 én d. u. 
1 órára nyilvános árlejtési pályáza- nagyban és kicsinyben, allandóan tot tesz közzé. Költségvetési összeg előnyös árak mellett kapható 

Feltételek a papi hiva- Csia Balázs 
talnál bármikor megtekinthetők. esetgyárában Székelyudvarhelyt, 

Kányád 1909 március 14-én Petőfi-utca (ezelőtt Cigány-utca) 
22. szám alatt. 
11Jó minősé Jakab István. 

számadó-gondnok. 

uültessetek 

Ennél finomabb és egészségesebb főzelék nem 
létezik. Szállitunk erőteljes gyökereket : 
Braunschweigi oriás, Conovers colossal, Palmetto, 
Hófej óriás fakjoból: 100 db. 50 K, 1000 28 K. 

Egyéb faiskolai és szőlőtermókekről árjegyzéket 
ingyen küld 

ű honi gyártmány !! aiskoldk és szóloollványtelepek. 
Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron 

Emke Adria Rákóczy Szt-István Szepesi len 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 
levél-kartyák, gyász- U- g 20-féle helybeli felvétel. 
levélpapirosok stb. Képes levelezőlapok Nagy választék tájképes, 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

SZÉKELY-UDVARHELY 
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

Álland an kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtó, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 
ON AT I IT 

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS KÖNYV-, ZENEMÚ- És 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET B F T E G H P A L PAPIRKERESKEDES 

tleto 

kmmm 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvei, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár". 
A széketlyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megvei 
elem népskolákban használat- 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 

magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 

rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utoa 31. (saját ház) 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szok. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek mlan- 
goló-sipok és rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 

varironbetétek, ironvédők, iron 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, ] és névfeliratok öntött fémből, gummiszalagok. – Rajzszögek, tus, mézga, folttisztitó, bronz. erdészkalapácsok gyári árban. szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

—-— Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1909. 

llrkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- és szivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

Körzök, l 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs- csésze, iró- 

mappák. Legjobb dörzsmézgák, 


